L'OEIL ET LA VISION

I. L'OEIL VU DE FACE [tgessirsienorosplan
g
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Oeil fortement exposé d la lumiére

Oeil faiblement exposé d la lumiére

1. Complete le schéma ci-dessus.
2. Quel est le rdle de la pupille ? ............c.coooeverrrrrrnnne.

sclere
choraoide
retine

nerf
optique
cornée g
humeur - —
aqueuse
corps
vitré
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Schéma simplifié de ['oeil
1. Dans I'oeil, quel muscle en forme d'anneau coloré peut se dilater ou se rétracter ? ...

2. Dans I'oeil, comment s'appelle I'orifice(trou) au centre de I'iris ?

ITI. MODELISATION DE L'OEIL

Trajet des rayons lumineux dans /'oeil

1. Les rayons lumineux qui entrent dans |'oeil Traversent Tour G ToUr ..........cecrnesrneeeeersecnes

puis ... puis

puis ... puis ...

2. Les rayons lumineux arrivent enfin sur ... qui les absorbent.

B .

DE L'OBJET

l

Trajet des rayons lumineux d travers une lentille convergente

3. En comparant les deux schémas précédents, on peut en conclure que:
- La rétine peut &tre modélisée par(ou S& COMPOrte COMME) ........ccuuuumreeremmmeeeesmmemsenessssmsssesessssssessssssessssesssssssnacs

- L'ensemble des parties transparentes de |'oeil(cornée, humeur aqueuse, cristallin, corps vitré)

peut &tre modélisé par




V. ETUDE DE QUELQUES DEFAUTS DE L'OEIL

IV. VISION D'UN OBJET [iiaicnsunoeivir

NERFS OPTIQUES _

1. Sur la rétine, comment est I'image de I'objet

qu'on observe, & |'endroit ou renversée ?

2. Comment se fait-il qu'on voit & I'endroit et

non d I'envers ?
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Connexions entre les yeux et le cerveay | s s Vision de loin (oeil myope) Vision de prés (oeil myope)

3. Complete: On peut en conclure que la vision d'un objet résulte de:

- la formation de 1'iMage de I"0DJet SUP [ ...........occiuiiiumeciiniice ittt

- la conversion par le ...... des rayons lumineux en signaux électriques.

- I'interprétation par le ...........co.coevvcemiosnssisssssiosereone. des sighaux électriques transportés par le nerf optique.

IV. ACCOMMODATION DE L'OEIL

Vision de loin (oeil hypermétrope Vision de preés (oeil hypermétrope

1. A quelle condition UN 0@il @ST=il MYOPE 2 ....ooccccoovooeoesceeeeseeesesoe e esseee e
2. Comment peut-0n COrPiger C& dEFAUT 2 ...t sssessssssssss s ssss s s st sttt s
Vision de loin (oeil normal)
N N eac . -. 7 7

1. A quelle condition VOit-0n UN ODJET NET 2 ...ttt st 3. A quelle condition un 0eil est-il AYPErMEITOPE 2 v

2. Qu'est-ce qui permet a |'image d'un objet de se former toujours sur la rétine ? .............ccmconeces
4. Comment peut-on corriger ce défaut ?

3N ceilaceommodel Gl earicelquelcaveut dire s ] | e




EXERCICES SUR "L'OEIL ET LA VISION”

EXERCICE 1: L'oeil vu de face

1. a) Comment s'appelle la partie noire au centre de 1'0 il ? ... ceseseesseeeeeanes

D) A QUOI SEIT-l1E 2 ..ottt ek e
2. Compléte: La partie colorée de I'0€il $'APPElle ................oeomeeeomevvrreveseveises e
La partie bIaNChe de ['0€il S APPEIIE ................omeeeomeeeeeseeeeeeeeeseeeteeees e sisses e s
Plus I'intensité lumineuse diminue et plus la taille de 1a PUPIllE ..............oeeoveooeeeeeveeeveveirisisre s

EXERCICE 2: L'ceil vu en coupe
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EXERCICE 3: Le modele de |'oeil et la vision

1. a) quelle(s) partie(s) de |'oeil est MOdElISE PAr UN ECIrAN 2 .......oovvereerieeiceicrec s

b) quelle(s) partie(s) de I'ceil est modélisée par une lentille convergente ? ............cooocevcevsrrensrerinns
2. Dans |'oeil, oli se forme I'image d'un objet qu'on regarde ? ..............coeieeevceicrioen s sesesessssenen
3. L'image de |'objet qui se forme dans |'oeil est-elle renversée par rapport al'objet ? ......ccccccovcvvverereenc.

4. Comment cela se fait-il qu'on voit les objets a |'endroit et non a l'envers 2 .........cerrrnneecennneeennnn.

5. Quel est le réle de la partie D de I'eXerciCe 2 2 ........o.ierienneienneeesesseesesssessss e sssesssssssssssssssnesess

Dans chaque figure ci-contre,
P' est I'image nette du point P.
1. Dans quel cas le cristallin est-il le plus

i I L\ convergent, fig.1 ou fig.2 ? Justifier
'@ . CAP o
e _-.__-q_;::_‘_ F
\:‘\.\l‘-._. .__:-';-'/'-' H:C ...........................................................................................
fig.1 S

2. Dans le cas de la fig.2, oli devrait se former

I'image de P si le cristallin n'était pas
déformable, avant ou apres la rétine ? Justifier

Le schéma ci-contre représente une vue en coupe
trés simplifiée d'un oeil ayant un défaut.
1. De quel défaut est atteint cet oeil ? Justifier

2. Cet oeil voit-il flou les objets proches ou les

0bJets l0IGNES 2 ...
3. Cet oeil est-il trop ou pas assez convergent ?

4. Quel type de lentille de contact faut-il placer devant cet oeil afin de corriger ce défaut, une

lentille convergente ou une lentille diVErgente 2 ...t st
I OBJECTIF | 5. A quelle(s) partie(s) de I'oeil peut-on comparer |'objectif d'un
7 ) APPArEIl PROTO 2 ooooeee ettt et st
r .r ' 6. A quelle(s) partie(s) de I'oeil peut-on comparer le capteur
photosensible d'un appareil photo ? ............oiimnnneesseceeseceenseeees
DIAPHRAGME \ . - .
CAPTEUR 7. A quelle(s) partie(s) de |'oeil peut-on comparer le diaphragme

(OU PELICULE) d'UN @PPAreil PROTO 2 oot



